

15分钟上国道 30分钟上高速 60分钟上铁路 未来交通建设这样发力

新华社记者魏玉坤

近日,中共中央、国务院印发了《国家综合立体交通网规划纲要》,明确了到2035年,除部分边远地区外,基本实现全国县级行政中心15分钟上国道、30分钟上高速公路、60分钟上铁路。纲要具体提出了哪些发展目标?明确了哪些重点任务?交通运输部有关负责人24日接受了新华社记者专访。

“纲要是指当前和今后一段时期我国交通运输加快建设人民满意、保障有力、世界前列的交通强国,服务全面建设社会主义现代化国家的行动指南。”这位负责人说。

据介绍,纲要提出了建设现代化高质量国家综合立体交通网的发展目标。具体来看,到2035年,基本建成便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化高质量国家综合立体交通网,实现国际国内互联

互通、全国主要城市立体畅达、县级节点有效覆盖,有力支撑“全国123出行交通圈”和“全球123快货物流圈”。

其中,享受快速交通服务的人口比重大幅提升,除部分边远地区外,市地级行政中心45分钟上高速公路、60分钟到机场。基本实现地级市之间当天可达。中心城区至综合客运枢纽半小时到达,中心城区综合客运枢纽之间公共交通换乘时间不超过1小时。

到本世纪中叶,全面建成现代化高质量国家综合立体交通网,拥有世界一流的交通基础设施体系,交通运输供需有效平衡,服务优质均等、安全有力保障。新技术广泛应用,实现数字化、网络化、智能化、绿色化。出行安全便捷舒适,物流高效经济可靠,实现“人享其行,物优其流”。

这位负责人介绍,纲要部署了优化国家综合立体交通布局,推进综合交通统筹融合发展、推进综合交通高

质量发展等三方面12项重点任务。其中,在优化国家综合立体交通布局方面,纲要提出了4项任务:

一是构建完善的国家综合立体交通网。构建以铁路为主干,以公路为基础,水运、民航比较优势充分发挥的国家综合立体交通网。到2035年,国家综合立体交通网实体线网总规模将达到70万公里左右。

二是加快建设“6轴、7廊、8通道”国家综合立体交通网主骨架。将重点区域按照交通运输需求量级划分为“极、组团、组团”3类,其中,京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝地区双城经济圈4个地区作为极。在4极之间,布局6条综合性、多通道、立体化、大容量、快速化的交通主轴;在极与组团、组团与组团之间,布局7条多方式、多通道、便捷化的交通走廊;在极或组团与组团之间、组团与组团之间,布局8条交通通道。

三是建设多层次一体化国家综合交通枢纽系统。建设京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈4大国际性综合交通枢纽集群,20个左右国际性综合交通枢纽城市以及80个左右全国性综合交通枢纽城市,推进一批国际性枢纽港站、全国性枢纽港站建设。

四是完善面向全球的运输网络。重点打造新亚欧大陆桥等7条陆路国际运输通道,完善跨北冰洋的冰上丝绸之路等4条海上国际运输通道。依托国际航空枢纽,构建四通八达、覆盖全球的空中客货运输网络。

这位负责人表示,全面构建现代化高质量国家综合立体交通网,使命光荣、责任重大,将扎实推进纲要各项任务落地,奋力加快建设交通强国,为全面建设社会主义现代化国家提供有力支撑。

(新华社北京2月24日电)



我国成功发射遥感三十一号03组卫星

2月24日10时22分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感三十一号03组卫星发射升空,卫星进入预定轨道。

卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。这次任务是长征系列运载火箭的第361次飞行。新华社发(汪江波摄)

新闻分析

如何打造强大的乡村振兴人才队伍

新华社记者于文静 高敬

乡村振兴,人才是关键。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进乡村人才振兴的意见》。下一步将在哪些方面推动乡村人才发展?有哪些保障举措?这些都是乡村人才振兴必须回答的重要问题。

长期以来,我国乡村中青年、优质人才持续外流,人才总量不足、结构失衡、素质偏低、老龄化严重等问题较为突出。进入新发展阶段,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,乡村人才供求矛盾将更加凸显。

加快推进乡村人才振兴,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,既是中央部署的工作要求,也是基层实践的迫切需要。

此次公布的意见,对加快推进乡村人才振兴作出系统部署,有助于建立健全乡村人才培养、引进、管理、使

用、流动、激励等一整套政策体系,有助于推动形成工作合力,将分散在不同部门、不同行业的乡村人才工作进行统筹部署。

意见对加快培养农业生产经营人才、农村二三产业发展人才、乡村公共管理人才、乡村治理人才、农业农村科技人才进行部署:

——加快培养农业生产经营人才。深入实施现代农民培育计划、农村实用人才培养计划,培养高素质农民队伍,突出抓好家庭农场经营者、农民合作社带头人培育。

——加快培养农村二三产业发展人才。深入实施农村创新创业带头人培育行动,壮大新一代乡村企业家队伍,加强农村电商人才培育,培育乡村工匠,挖掘培养乡村手工业者、传统艺人,实施劳务输出品牌计划。

——加快培养乡村公共服务人才。意见对乡村教师、乡村卫生健康人才、乡村文化旅游体育人才、乡村

规划建设人才进行了部署。

——加快培养乡村治理人才。加强乡镇党政人才队伍建设,推动村党组织带头人队伍整体优化提升,实施“一村一名大学生”培育计划,加强农村社会工作人才队伍建设,加强农村经营管理人才队伍建设,加强农村法律人才队伍建设。

——加快培养农业农村科技人才,包括农业农村高科技领军人才、科技创新人才、科技推广人才和科技特派员队伍等。

如何让人才有意愿留乡、返乡、下乡?

在人才培养上,意见提出有计划地选派县级以上机关有发展潜力的年轻干部到乡镇任职、挂职,加大公费师范生培养力度,推动职业院校(含技工院校)建设涉农专业或开设特色工艺班,与基层行政事业单位、用工企业精准对接;

在人才引进上,意见提出建立城

市医生、教师、科技、文化等人才定期服务乡村制度,将基层工作经历作为职称评审、岗位聘用的重要参考,健全鼓励人才向艰苦地区和基层一线流动激励制度;

在人才使用上,意见提出建立县域专业人才统筹使用制度,积极开展统筹使用基层各类编制资源试点,探索赋予乡镇更加灵活的用人自主权;

在人才评价上,意见提出完善乡村高技能人才职业技能等级制度,组织农民参加多种技能评价;

在人才服务保障上,意见提出完善乡村人才认定标准,做好乡村人才分类统计,建立健全县乡村三级乡村人才管理网络。

一分部署,九分落实。下一步,要通过加强组织领导、强化政策保障、搭建乡村引才平台等措施,抓好意见贯彻落实,推动“三农”工作人才队伍建设制度化、规范化、常态化。

(新华社北京2月24日电)

浙江景宁: 苔藓种植助农增收

2月24日,在毛垟乡苔藓种植基地内,村民们观察苔藓的长势。

浙江省丽水市景宁畲族自治县毛垟乡是景宁畲族自治县一个偏远的山区乡镇。2019年以来,毛垟乡利用乡内丰富的高山湿地资源,大力发展苔藓种植特色产业,带动乡里100多户低收入农户实现了家门口就业增收。

新华社记者江 汉摄



杭州上线“荣誉教师码”

教师任教满三十年可凭码免费乘坐公交地铁

新华社杭州2月24日电(记者顾小立 俞菀)从教满三十年,便可凭二维码在市内“免费乘车”——一项面向广大教师群体的出行“福利”,近日在浙江省杭州市正式实行。

根据杭州市教育局等三部门印

发的《杭州市户籍持浙江省任教三十年荣誉证书教师免费乘坐市内公交车和轨道交通实施方案》,“免费乘车”政策的享受对象包括具有杭州市户籍,持有《浙江省任教三十年荣誉证书》的高校、中小学(包括普通中小

学、中等职业学校、特殊教育机构以及教研机构、青少年活动中心等),幼儿园在职或退休教师。享受对象须经杭州市教育局统一核定。

“免费乘车”范围包括杭州市境内普线公交车、轨道交通(仅限杭州

地铁线网)。符合条件的教师可下载杭州市民卡App完成注册登录,进入首页“荣誉教师码”入口经身份实名认证后申领“荣誉教师码”,享受普线公交车、轨道交通全时段全额免费的乘车优待。“荣誉教师码”仅限本人使用。

记者了解到,为方便部分没有智能手机的老年教师享受优待,方案同时规定,教师也可以凭身份证和《浙江省任教三十年荣誉证书》原件免费乘车。

厂、智能制造”等数字化应用制高点。同时,还将持续推动国资监管数据阳光化、透明化、可视化。

为此,浙江省国资委将重点完成全省国资国企“1+N”数字化智治系统建设。其中,“1”即建成一个覆盖省国资委和委直属单位、15家出资企业、11市国资委的国资国企在线监管系统,“N”即推出一批省属企业经济运行监测示范项目。

“我们有信心,通过努力推动全省国资国企数字化改革一年出成果、两年大变革、五年新飞跃,为浙江国资国企万亿资产运营装上‘智治’引擎。”浙江省国资委主要负责人表示。

国际观察

国际油价站上60美元

未来走势取决于多重因素

新华社记者刘亚南

在前一个交易日大幅上涨之后,23日国际油价涨跌不一。纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格微跌,收于每桶61.67美元;4月交货的伦敦布伦特原油期货价格微涨,收于每桶65.37美元。国际油价基本回到去年1月水平。

分析人士认为,国际原油市场供需基本面正经历调整。一方面,疫苗接种和经济复苏预期提振原油需求;另一方面,欧佩克减产和极寒天气冲击美国油气生产导致供应趋紧。此外,在多数国家持续宽松的货币政策和大规模财政刺激之下,大宗商品市场正经历价格调整。未来国际油价走势将取决于上述因素的演变和综合影响。国际能源署在2月份的报告中说,供应偏紧的市场预期是近几周油价上涨的主要因素,预计今年下半年原油需求的回升将超过生产,疫情以来积累的库存将明显下降。

美国多个州近期遭遇极寒天气,能源大州得克萨斯州油气生产、加工和贸易受到严重冲击。

标准普尔全球普氏公司提供的数据显示,上周极寒天气一度令美国日均380万桶的原油产能处于停摆状态,占美国日均原油产量的35%左右。

埃信华迈能源市场分析师马歇尔·斯蒂夫斯说,交易员对得克萨斯州油气行业复苏前景感到担忧,管线可能结冰和石油基础设施在重启前需要进行检查意味着产量可能在更长时间受抑制。

不过,瑞融金融集团能源期货业务负责人鲍勃·约杰认为,由于当前

炼油能力有限,并且炼厂预计可能需要几周时间才能恢复正常,原油价格可能因缺少下游需求而下跌。

此外,市场对美国商业原油和成品油库存大幅下降的预期也为油价上涨提供支撑。标普全球普氏公司预计,截至19日的一周,美国商业原油库存环比下降480万桶,汽油和蒸馏油库存环比分别下降280万桶和1350万桶。

高盛集团21日发布的研究报告预计,由于库存减少和重启上游开采活动边际成本增高,油价上涨将更快,涨幅会更高。报告预计布伦特油价在第二季度将升至每桶70美元,第三季度达到每桶75美元。

美国银行全球研究部也上调了油价预期,认为今年布伦特原油均价将为每桶60美元,纽约原油均价将达到每桶57美元。

石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国1月初就2月和3月原油产量达成一致,继续执行减产。沙特阿拉伯宣布计划在2月和3月自愿日均减产100万桶,进一步对油价形成支撑。

主要产油国将于3月初召开例行会议,讨论国际石油市场供需和减产协议的执行问题。《华尔街日报》援引沙特政府顾问的话说,考虑到市场情况改善,沙特可能在未来几个月增产。

美国银行大宗商品和衍生品研究主管弗朗西斯·布兰奇表示,随着布伦特油价回升至每桶60至65美元区间,预计欧佩克与非欧佩克产油国将在第二季度把日均供应量提高130万桶以上,到今年年底之前还将进一步提高供应量。

(新华社纽约2月23日电)